

2022年医养健康成我省支柱产业

力争济南、青岛、烟台、淄博、临沂等地相关产业过千亿

本报济南6月30日讯(记者 陈晓丽) 6月30日上午,山东省卫计委主要负责人解读了《山东省医养健康产业发展规划(2018-2022年)》(以下简称《规划》)。记者在省政府新闻办举行的发布会上了解到,目前山东省60岁及以上老年人2137万,占总人口的21.4%,正在运营的养老服务机构2031家,拥有养老床位70万张。到2022年,山东力争成为全国医养健康产业发展高地,打造济南、青岛、烟台、淄博、临沂等一批医养健康产业千亿级城市。

《规划》提出,按照产业集聚、错位协同、均衡发展的原则,强化核心引领、带状集聚、

多点支撑,整体构筑“三核三带多点”的“三维区域布局”。

“三核引领”是指充分发挥济南、青岛、烟台产业基础优势,率先实现突破发展,打造全省医养健康产业发展高地。

“三带集聚”包括蓝色海洋健康产业带,由青岛、东营、烟台、潍坊、威海、日照、滨州七市组成;运河养生健康产业带,由济南、枣庄、济宁、德州、聊城、菏泽六市组成;鲁中南山区健康产业带,由泰安、淄博、莱芜、临沂四市组成。

“多点支撑”是结合各地产业特色和地域特点,确定了潍坊(健康食品)、济宁(健康文化)、泰安(健康旅游)、威海(医

疗器械)、临沂(养老养生)、菏泽(生物医药)等6个产业发展支撑点。

目前,医养健康产业确定了十大重点领域,分别是医疗服务、健康教育与管理、健康养老、生物医药、医疗器械与装备、中医中药、体育健身、健康旅游、健康食品和健康大数据。

按照规划要求,到2020年,县级以上城市至少建设一所老年大学。到2022年,每千人口医疗卫生机构床位数达到6.3张,每千人口执业(助理)医师数达到2.8人;65岁以上老年人健康管理率达到85%以上;全省老年人医养结合服务覆盖率达到90%左右,护理型养老

床位占养老床位总数的40%以上;创建国家级智慧健康养老示范基地12个、智慧健康养老示范社区55个、智慧健康养老示范企业15家;国家级企业技术中心达到20家,产值过百亿元的生物医药产业园区达到15个;培育8家以上具有自主知识产权且具有一定规模的创新型医疗器械与装备高技术企业,部分重点产品市场占有率达到30%以上;全省创建10个左右中医药特色医养结合示范基地;建设60家省级康养旅游示范基地;基本形成以健康需求为导向的健康医疗大数据产业体系。

到2022年,全省规模以上

大型医养健康企业达到60家左右;打造40个左右产值过百亿、具有较强竞争力的医养健康产业园区(基地);建成20个左右产业特色鲜明、示范效应明显的医养健康特色小镇;我省进入中国品牌价值500强的医养健康企业力争达到7-8家。

规划还提出,到2022年,全省医养健康产业增加值力争达到1.15万亿元,成为我省国民经济的重要支柱产业,我省成为全国医养健康产业发展高地,打造济南、青岛、烟台、淄博、临沂等一批医养健康产业千亿级城市。到2030年,基本达到发达国家平均水平。

240个重点项目,开工率达94.6%

济南今年计划投资2788亿元,完成投资1348.6亿元

本报济南6月30日讯(记者 刘雅菲) 6月30日上午,济南市委、市政府举行2018年全市重点项目建设进展情况半年展示评议活动,各个区县都拿出了优质项目参加评比。今年济南重点项目开工率已达94.6%。

2018年,济南全市共安排了240个重点项目,总投资10280亿元,年计划投资2788亿元。截至目前,227个项目实现开工建设,完成投资1348.6亿元,实体经济支撑力进一步增强。各县区共完成投资1128.9亿元,占全市的83.7%,较好地发挥了项目建设主力军作用。

省委常委、济南市委书记王忠林表示,举行重点项目建设展示评议活动目的是展出成绩、比出差距、评出干劲。大家通过实景展示汇报能够直观了解到,当前全市重点项目建设氛围日益浓厚,各级切实做到“一切围绕项目转、一切聚焦项目干”,干劲越来越足、办法越来越多、项目意识越来越强;项目建设成效明显提升,节奏越来越快、质量越来越高、储备越来越足。同时也要看到,项目建设仍存在投资增速回落、区县投资进度不平衡、项目结构不够优、民间投资意愿不强、项目推进不理想等问题。

王忠林强调,抓好项目建设工作,要牢固树立“没有大投入就没有大产出”“今天的投资结构就是明天的产业结构”“只为成功想办法不为失败找理由”“功成不必在我”和“舍我其谁”五大理念。

展示评议活动后,济南市委副书记、市长孙述涛指出,抓好项目建设要大干快干拼命干。要保持只争朝夕的状态抓项目,对符合新发展理念和高质量发展要求的项目全力以赴抓好。要发扬钉钉子的精神抓项目,抓紧盯牢、靠上服务,确保项目落地见效。要强化整体政府的意识抓项目,坚持从城市发展大局出发,牢固树立一盘棋思想,形成抓项目建设的强大合力,努力营造良好的发展环境。



第一医科大学中旬开工

在这次评比中,一些市民关心的大项目也都有了进展。

文/本报记者 刘雅菲

518米的国际金融中心已开始土方施工

以西部医学科学中心为载体,西部的医疗康养产业也在蓬勃发展。槐荫区委书记国承彦介绍,槐荫区全区投资过亿元的重点项目达133个,总投资达2600亿元,项目数量、投资总量均创近十年最高水平。其中健康医养产业加快发展,济南国际医学科学中心拆迁接近尾声,山东第一医科大学、山东质子治疗中心7月中旬开工。西部会展中心、齐鲁之门、迪卡侬、绿地中央广场等一大批产业项目顺利推进,总投资80亿元、高度518米的恒大国际金融中心已开始土方施工。

长清大学城的三甲医院项目今年计划投资3.5亿元,已完成投资1.8亿元,预计9月底主体封顶。根据此前的报道,这一三甲医院与山东中医药大学洽谈合作,同时与中国医学科学院北京协和医院洽谈合作,初步意向筹建“中国医学科学院山东协和医院”。

此外,长清区的北大沙河综合治理工程及文昌山公园建设项目:今年计划投资7亿元,已完成投资3亿元,年底完成主要工程。

济南国际学校国际部主体结构封顶

此次历下区参加擂台赛的项目进度是:历下总部商务中心由5座塔楼组成,总投资50亿元、面积41万平方米。现已完成投资5.1亿元,占年计划的64%,鲁信、山东重工、济南金控等多家大型企业总部已确定入驻。

高新区也拿出了多个优质项目。如总投资64亿元的齐

鲁制药生物医药产业园项目,新型制剂车间已完成设备调试,开始试生产;总投资36亿元的中国移动数据中心项目一期已投产运营;总投资6.9亿元的山东工研院项目已开始装修工程;总投资8.7亿元的百联奥特莱斯项目,本月主体结构封顶,年底将交付使用;总投资9.5亿元的济南国际学校项目,国际部、幼儿园主体结构已封顶,小、中、高部正在进行主体施工。

万达文旅城冰篮球馆完成桩基和垫层施工

章丘区16个春季集中开工项目中,包含工业项目9个、文旅项目2个、民生项目5个。其中,华侨城项目十分引人关注。据悉,华侨城绣源河文旅综合项目位于章丘绣源河两岸,南起济莱高速、北至桃花山工业园,规划用地面积约12平方公里。项目以世界级的城市滨水文化旅游度假区为定位,总投资约500亿元。

“济南华侨城项目是继明水古城之后章丘区开工的又一重大文旅项目,标志着带动全区城市产业转型的‘五朵金花’全面开工。”章丘区委书记刘天东告诉记者,该项目将有力增强章丘的商业、会展、体育、文化演艺等服务功能。

历城区共有6个项目参加了今年春季集中开工暨擂台赛活动,项目计划总投资172亿元,其中,占地842亩的齐鲁制药制剂园项目计划总投资55亿元,已完成投资3.2亿元;占地231亩的万科商业综合体项目,计划总投资42亿元,已完成投资5.1亿元;总建筑面积5.7万平方米的万达文旅城冰篮球馆项目,计划总投资13.9亿元,已完成桩基施工和垫层施工。